

Proletarios de todos los países,
JUNÍOS!

Mundo Obrero

Órgano del C.C. del P.C. de España

Penal de Burgos - Julio 1947 - Suplemento Local -

EDITORIAL

18 Julio 1936-1947. ARCHIVO

La historia de la lucha de nuestro pueblo está jalona de fechas gloriosas, por su significación y contenido. El 18 de Julio de 1936 es una de ellas. Nuestro pueblo al empuñar las armas para defender la independencia de la Patria, de la invasión fascista, defendió sus libertades y las libertades nacionales y republicanas. Esta fecha tiene para todos nosotros, republicanos, dos experiencias que a través del tiempo perduran como una necesidad imperiosa: El espíritu de lucha, de combate decidido y sin vacilación contra el enemigo, y la eficacia de este heroísmo basado en la unidad de acción de todas las fuerzas obreras y republicanas. El 18 de Julio fue un día de combate, de réplica viril contra la criminal sublevación, siendo por eso una jornada que pertenece a la democracia.

Todos los Partidos y Organizaciones, en el Frente Popular, rivalizaron en coraje y combatividad en la lucha común. Este ejemplo, sirvió para motivar y llevar a empuñar las armas a miles y miles de patriotas sin definición política determinada, pero que amaban el bienestar de sus pro-

porciónó la República, y abrían a España, a la España progresiva por la cual demandaban conscientemente su sangre por las calles la clase obrera y campesinos, fuerzas republicanas y nacionalistas.

Allí donde faltó esa unidad de acción el enemigo triunfó sin gran esfuerzo y desde el primer día. En to-



das las batallas que han tenido que librarse, y derrotar en general, contra sus eternos enemigos, haciendo una victoria o un fracaso con arreglo a como haya presentado sus fuerzas en cuanto a organización, unidad y entrenamiento.

Nuestro pueblo, que no ha dejado de luchar desde el 1936, pese a la derrota cir-

SALUDO AL BURÓ POLÍTICO.

Al cumplirse el xi aniversario de la criminal sublevación falangista, desde este baluarte de la represión, bárbaro exponente de una España martirizada y tormentada por el sadismo franquista, pero exponente también de la resistencia viva de nuestro pueblo. Saludamos a nuestro querido y entrañable S.G., camarada Dolores Ibárruri, al Buró Político y al C.C.

y junto al saludo la promesa firme de seguir el ejemplo de fidelidad a la clase obrera y al P. que nos da Dolores, siendo energicos, audaces, disciplinados, estudiosos e intransigentes frente al enemigo. Bajo vuestra dirección nos esforzamos por aplicar la justa línea política del P., uniendo y combatiendo por la República, en defensa de la cual don su vida lo mejor de nuestro pueblo. Hoy como ayer, seguimos luchando en primera línea, orientando, dirigiendo y estimulando a nuestros amigos y demaciando al enemigo, que nos distingue con su bárbara represión que a los hombres que sentimos el orgullo de pertenecer al P. de Pepe y Dolores, podrán rompernos pero jamás doblarnos.

cunstancial del 39, pese al heroísmo que constituye la epopeya de nuestros 32 meses de lucha, y que pasará a la historia como ejemplo de la capacidad combativa de nuestro pueblo, continúa la acción cada día más organizada y de mayores proporciones. Esta lucha en la cual se ventila el futuro democrático de nuestra Patria, la reconquista de España para las libertades republicanas, de día en día se amplía, se hace sentir con más fuerza en los golpes de más en más certeros en las luchas parciales de los obreros, en las acciones de masas con significación tan políticamente definida como la del País Vasco, en las luchas de nuestros valientes guerrilleros: En una palabra, en el debilitamiento creciente del régimen franquista.

Hoy contamos con la repulsa internacional expresa en la O.N.U. contra el franquismo, resolución que no deja de tener una importancia política, pues como

"Los comunistas no renunciamos a la República; dimos y continuamos dando nuestros mejores hombres a la lucha por las instituciones republicanas, a la lucha por la reconquista de la libertad y la democracia para nuestro pueblo. Y ni renegamos de nuestro pasado, ni aceptamos servir de azafatas a los cómplices y sostenedores de Franco". (OLORES)

bien decía nuestro S.G., esa condenación llevaba implícita, en cierta manera, reconocer la justicia de nuestra causa.

Contamos con la ayuda y solidaridad creciente de todos los pueblos y en primer término de la clase obrera. Expresado en el último Congreso de la F.M.S. celebrada en Progo hace poco tiempo.

Contamos con la ayuda de los gobiernos verdaderamente democráticos y, en primer término, el de la U.R.S.S. que en todo momento y circunstancia no ha dejado de defender la causa republicana de nuestro pueblo.

Contamos con el prestigio creciente de las instituciones republicanas y su Gobierno, tanto en el área internacional como en el área nacional, pese a los obstáculos e inconvenientes, que tanto en una como en otra se han planteado hasta ahora, incluso por organismos que lo más corta razón política consejan, que ello no hace otra cosa que obstruir y debilitar la acción del mismo.

Claro es que todo ello por si sólo es insuficiente, decía nuestro C.C. en su manifiesto de agosto: "Los antifascistas españoles cometíramos un tremendo error si creyésemos que solo la acción internacional puede bastarnos para alcanzar el triunfo. Debemos simultanea la más energica actividad internacional, con la más energica resistencia interior. ¡Cuán distinto sería hoy la situación de nuestro pueblo si tras el Gobierno apareciera

ante el mundo un sólido y combativo Movimiento de la Resistencia! No podemos olvidar que la justicia para progresar necesita estar ejercitada y apoyada por la fuerza, y esa fuerza que existe ya, nosotros debemos y podemos organizarla rápidamente".

Hoy contamos con un Gobierno e instituciones republicanas que "han reafirmado dando una dirección política unitaria al movimiento antifranquista. La fe y la confianza de miles de españoles en el próximo derribamiento del franquismo" (manifiesto C.C. de agosto).

Contamos con el odio y la indignación de la inmensa mayoría de la nación contra el franquismo, y muy particularmente de la clase obrera y de los campesinos, que es una fuerza de un potencial enorme y cuyo espíritu de combatividad aumenta constantemente, pese a la insuficiencia que con ello representa y los más casos no carente de exponenciabilidad.

Hoy necesitamos para acelerar la victoria y vencer rápidamente, forjar la unidad indispensable, unidad que ha de ser en primer término la de la clase obrera. En repetidas veces hemos llamado a compañeros socialistas en el interior del Penal a esta tarea, encontrando en muchos de ellos incomprendiciones y rechazos, maniobras (Atribuyéndonos

políticas, cuando en nuestro ánimo no existe otro deseo que el de dotar a nuestro pueblo de un gran Partido obrero como sería por la unidad de socialistas y comunistas.

Y hoy en este 18 de Julio, que debe ser una fecha de unidad y de fervor republicano, llamamos fraternalmente a las camaradas del P.S., C.N.T. y P.R. a establecer y reforzar los más sólidos lazos de unidad entre los partidos y organizaciones de la clase obrera".

Los momentos presentes son graves para la lucha republicana. La difícil situación porque atraviesa el franquismo, le obliga a hacer farras, conduceentes a engañar a la opinión pública mundial.

Esa democratización de su régimen criminal - ejemplo reciente el referéndum -. Referéndum, que por parte del pueblo ha sido una batalla de resistencia, y solo las medidas de terror de todo género ha obligado a miles y miles de españoles a quitar su voto, y éste se ha expresado en contra del franquismo con las candidaturas en blanco, reforzando así las abstenciones que el propio régimen reconoce que alcance el 30%. Y vuelve a tomar virulencia la política decomisado. No dejan de aparecer por ahí políticas del campo republicano que lo preconizan en una y en otras formas; no son ajenos a este deseo los imperialistas anglo-sajones. Con el plan Marshall, se quiere, bajo el aspecto



económico conseguir el Bloque Occidental, fracasado bajo el aspecto político. Y hay dirigentes en el campo republicano que su odio anticomunista y antisoviético les hace caer en posiciones políticas extrañas a nuestra soberanía nacional y republicana. Hacen el juego a ese imperialismo y éste desea que en España no haya democracia. Por lo tanto, la maniobra del compromiso es una maniobra antinacional. La maniobra del compromiso tiene sus raíces en intereses extraños a nuestra Patria. La reacción española está interesada en este maniobra y si realizan una oposición a Franco es por el solo temor de que éste coloque en peligro sus intereses, pero no por oposición al franquismo, no porque discrepan de su política terrorista, antidemocrática y antinacional, sino porque la indignación y luchas de las masas amenazan borrar unos y otros. Por lo tanto el objetivo del compromiso no es restaurar la democracia sino salvar las esencias fundamentales del franquismo, adelantándose al pueblo e impedir la victoria de éste.

Para conseguir este objetivo el enemigo maniobra a las fuerzas republicanas, y desgraciadamente no podemos afirmar que haya fracasado totalmente en esta dirección.

El franquismo agita más que nunca la bandera del anticomunismo y hoy este espíritu va parejo con el espíritu de capitulación, de maniobras e intrigas contra el pueblo. Nuestro querido C.C. en su manifiesto de Agosto de 1946, decía: "El P.C. denuncia una vez más públicamente las graves consecuencias de la política antico-

munista y de abandono de las instituciones republicanas, política que compromete gravemente el futuro de España, que de prevalecer, significaría la prolongación de la guerra civil y la reacción."

El P.C. al conmemorar este glorioso aniversario de la lucha de nuestro pueblo, lucha y luchará por lo que hizo ayer: por la República. Luchará contra todo maniobra de compromiso, porque entendemos que ello va contra nuestro pueblo y actuará en este sentido porque sabemos que hay quienes conscientemente lo defienden, y contra ello irá nuestra acción política, mientras que no ignoremos que existen capas atrasadas, militantes menos capaces, que al no comprender el alcance de esta maniobra la secundan y apoyan. Hacia ellos, nuestra tenaz y paciente labor de esclarecimiento para mostrarles su error.

La tarea central del momento es unir y trabajar en esa dirección y trabajar con un ritmo acelerado. Es evidente que tenemos que unir esfuerzos alrededor del Gobierno de la República; alrededor del C.N. de A.F.D., y sobre todo de ésto, desarrollar el C.N. de la Resistencia, organismo que impulse y dirija bajo la dirección del Gobierno, las luchas de nuestro pueblo.

Comprende y no subestima este peligro. Mientras más difícil sea la situación del franquismo, mayores esfuerzos haré para maniobrar, pero nuestras posibilidades tendrán de realizarlo. Todas nuestras relaciones con el exterior, el sindicato, la amistad del camarada, etc, han de ir impregnadas de esta preocupación y tarea,

a fin de oponerse al mismo y movilizar activamente a las masas, apoyándose en sus necesidades diarias para plantear sus acciones, puesto que por encima de las incomprendiciones que sobre el compromiso pueden tener ciertas gentes, están como factor de lucha las necesidades cendentes de las masas; y con ello, y en el fuego de la acción, tratar de conseguir la más amplia unidad obrera, republicana y antifranquista.

En el interior del Penal, llamamos a los compañeros socialistas, libertarios y republicanos a constituir la verdadera Alianza. Con un espíritu firmemente republicano y combativo como necesario los intereses de nuestro pueblo y los nuestros como presos.

El P.C. no se declara incompatible con nadie más que con el enemigo. Estamos convencidos que podemos marchar juntos, pues aún nos quedan muchas batallas que librar en común y contra el mismo enemigo. No hay razón seria para tener separado de Alianza el P.C., cuando en el pleno nacional está en el C.N. y en el organismo tan representativo políticamente como es el Gobierno de la República.

Consideramos que delante del peligro que amenaza a la República, por la falta de unidad e intensificación de la política de capitulación, hay más que nunca, hay que reforzar los lazos de unidad y esperamos que con alteza de miras y espíritu de comprensión republicana, pasemos a resolver satisfactoriamente la situación que tenemos planteada en el interior del Penal.

EL MUNDO DEMOCRÁTICO Y SU AYUDA AL PUEBLO ESPAÑOL

franco, entre temeroso e impotente, comprueba una y otra vez cómo el aislamiento, el desprecio y la repulsa de las fuerzas democráticas del mundo estrechan su cerco, impidiendo su participación en los organismos internacionales culturales o científicos, económicos o políticos.

Recordemos la no admisión de la España franquista en organismos como la Unión Postal, Conferencia de Sanidad, Conferencia de Aviación Civil, Conferencia Internacional de Comercio, etc., etc.; exclusiones que encierran la repulsa al actual régimen, condicionando la ausencia de España hasta que ésta, libre ya del franquismo, pueda incorporarse al concierto de los países del mundo.

Vemos como la presión creciente de las fuerzas democráticas, fuerzan a los núcleos más reaccionarios a la aceptación de estas medidas. Y no solo esto, sino que ya en un paso hacia adelante, se incorporan a la España republicana, a organismos como la Conferencia interparlamentaria, el Comité Internacional de Periodismo, el Comité Francia-España, la J.C.S.O., etc.

Y en la vanguardia de esta oleada que amenaza con asfixiar a Franco: la clase obrera con sus potentes organizaciones como la Federación Mundial de Sindicatos, que agrupa a más de 60 millones de trabajadores, y que siguen estrechamente el desarrollo de los acontecimientos en España, como lo evidencian los recientes acuerdos del Congreso de esa

formidable organización, en Praga, donde se prueban por unanimidad la ayuda a los patriotas españoles en su lucha por la República, con acciones de sabotajes, huelgas, colectas entre los obreros del mundo entero, negativa a cargar descargas barcos franquistas y decisiones como la de dejar undécimo de jornal en favor del pueblo español.

Ejemplo también, y de gran importancia el Congreso de la F.M. de Juventudes celebrado en Londres, donde ha estado presente la juventud española, estudiando se medidas conducentes al acrecentamiento de la acción contra Franco y su camarilla, tan odiados por toda la juventud progresiva del mundo.

Pero, es preciso que nosotros, multiplicando nuestras acciones en el interior, aumentando su extensión e intensidad, posibilitemos esa ayuda al crear las condiciones que la justifiquen, la estimulen y demuestren que somos dignos de élla. Y esto es así, no solo para hacer posible dicha ayuda, sino también, para forzar a los núcleos más reaccionarios la aceptación de esa ayuda, desbordados por la solidaridad de las fuerzas democráticas.

Y será con las acciones, las huelgas y los sabotajes, como haremos, posible también, que en la próxima reunión de la O.N.U. pueda ser planteada por los más consecuentes amigos del pueblo español la necesidad de que sean tomadas medidas energicas contra el franquismo, posibilidad única al fortalecimiento del Gobierno de la República, en torno al cual todo el pueblo luchará con la ayuda del mundo democrático hasta conseguir su libertad.

Organicemos nuestra potente U.G.T.

Al conmemorar las jornadas heroicas del proletariado español, junto con los demás fuerzas progresivas de nuestro país; en este 11 aniversario, todos los ugetistas sentimos el más ferviente deseo de hacer resurgir con toda su potencialidad nuestra gloriosa U.G.T., para hundir en el corazón de la hiena franquista sus baderas proletarias.

En el empeño de organizar y fortalecer nuestra organización debemos rivalizar todos los ugetistas sin excepción, este deber ineludible estaremos de honor para los obreros y campesinos españoles, con ello, se crearan también mejores condiciones para lograr la unidad de socialistas y comunistas en el seno de la U.G.T., factor determinante para conseguir la unidad de la clase obrera en general y de todo el pueblo democrático.

Esta necesidad sentida por todos los explotados, no es comprendida por algunos dirigentes sindicales de la U.G.T., los cuales, sin tener en cuenta que lesionan los intereses de la clase obrera realizan improbo esfuerzos por romper la unidad sindical en los sindicatos de Artes-Blancas y Artes-Gráficas de Madrid. Su actitud antiobrera tiene que merecer la más energética repulsa de los ugetistas, ya que su posición excisista en el seno de la U.G.T. solo a nuestros enemigos puede beneficiar.

Frente a las turbias maniobras de estos dirigentes sindicales debemos contes-

tar reforzando, más y más, la unidad orgánica de nuevo U.G.T. y estrechando los lazos entre socialistas y comunistas dentro de los sindicatos. Hemos de salir al paso de todos aquellos que intenten dividir el movimiento sindical, denunciando sus maniobras a todos los trabajadores para que éstos cierran filas y no permitan que se rompa el armazón de nuestra victoria; cuelas es la unidad de la clase obrera y de todas las fuerzas democráticas.

El papel fundamental que el proletariado español juega en las luchas contra el franquismo, por la reconquista de la República, precisa una potente U.G.T. unitaria y combati-

va, una U.G.T. capaz de orientar y dirigir las acciones de la clase obrera en estrecha ligazón con la central sindical hermana C.N.T. y este, será el factor que movilice a todas las masas en un amplio movimiento de acciones huelgísticas por sus reivindicaciones y contra el franco falangismo.

Es necesario que en todos los lugares de trabajo se organicen los grupos sindicales de la U.G.T. y se establezcan los comités de enlace U.G.T.-C.N.T., para luchar por elevar el nivel de vida de los obreros y campesinos contra el hambre y el terror del régimen de Franco. Así im-

Un nuevo...
(viene de Lopn810)

defensa de sus intereses. "Ayuda si, ha declarado Togliatti un viejo amigo de la España popular y querido dirigente del pueblo italiano - pero sin bloques europeos, ni antisoviéticos; sin hipotecas de las libertades italiane". Así han hablado también Thorez y Cruyot, así lo han hecho ante Ramadier socialistas

franceses; así lo gritan a Bevin laboristas que más aman a su pueblo. De la misma forma harán oír su voz todos los hombres honestos del mundo. Y entre ellos y no menos interesados, los hombres progresivos de España que vemos maniobrar desverdamente en nuestro país, a los mismos poderes siniestros que se han lanzado al ataque de Europa.

"Seremos intratables en uno y otro sentido: no nosotras estaremos: El fascismo existirá como un elemento de retroceso, obscurantismo y violencia, sino como una fuerza de liberación y organizadora que corromperá y arruinará a los pueblos para conservar la libertad de nuestro pueblo". (Santiago Carrillo)

pulsaremos las luchas, apoyaremos al Gobierno republicano y acortaremos el plazo de nuestra liberación.

Cada día se deja sentir más la necesidad de organizar la U.G.T. en el Penal, somos más de mil ugetistas los que convivimos en este lugar y se impone la creación de un organismo central que oriente y dirija las actividades sindicales.

Ciertamente, aquí, no tenemos reivindicaciones económicas de carácter profesional, sin embargo, es indudable que existen una serie de necesidades como ugetistas que debemos atender. Hemos de realizar la unidad orgánica en primer lugar, sin distinción de ideologías, agrupando a todos los ugetistas sean republicanos, socialistas, comunistas o sin partido y sobre todo es imprescindible la convivencia de socialistas y comunistas dentro de la U.G.T.

La solidaridad del exterior hacia nosotros debe de aumentarse y se incrementará cuando estemos unidos y organizados. Es preciso que comprendamos el papel que han de jugar los sindicatos, no solo en las luchas por la reconquista de la República, sino también en la reconstrucción de la economía de nuestro país, teniendo esto en cuenta hay que elevar el nivel de capacitación sindical y profesional de to-

dos los afiliados de la U.G.T. y que sus hombres más representativos se presten a colaborar en esta empresa de educar sindical y profesionalmente a los compañeros ugetistas.

Precisamos también marchar estrechamente unidos con los compañeros de la C.N.T., creando el comité de enlace U.G.T.-C.N.T. y así podemos fortalecer la unidad y el frente de lucha de la Prisión, alcanzando un mejor trato que co-

mo presos políticos tenemos derecho y mejores condiciones de vida en nuestra alimentación y vestuario.

Reiteramos puer la conveniencia de organizar la U.G.T. en este Penal y hacemos un llamamiento fraternal a todos los ugetistas en general, y a los compañeros socialistas en particular, para que nos prestemos a encuadrar este imperiosa tarea en el más breve plazo.
 ¡Viva la Unidad Sindical!
 ¡Viva la U.G.T.!
 ¡Viva la República!

PUNTOS ROJOS

- Perdiguón nos dice: "No es de hombres la cosa de la confesión". En efecto, debe de ser así, porque aquí no se confiesa nadie.
- Suministro y servicio; las habas podridas y viejas hay que pelarlas... ¡cómo encuentre el Sr. administrador una partida de cañamones, podridos...!
- "Cositas" nos hizo formar y lo sintió mucho; cortó el pelo a unos recluidos y lo sintió mucho; visitó a los de celdas, se pareció bien que les sacaran el petate, y lo sintió mucho. Estamos preocupadas toda la cárcel al pensar como puede soportar "cositos" tantos sufrimientos.
- ~~D. [REDACTED]~~
- Despues de la votación, el "Generalísimo" no sabe que hacer con tantas papeletas como tiene
- No nos extraña que Sanz, cuando viene, reúna a los falangistas de la plantilla. El objetivo de su viaje es buscar cabritos.

El pueblo lucha

Cirelluelo de Lamo. - Cuando patrullaba una pareja de la Guardia Civil, fue atacada con bombas de mano pordos guerrilleros. Resultaron los guardias gravemente heridos y han sido hospitalizados en Burgos. Los guerrilleros desaparecieron con el armamento de los civiles.

Zamora. - En algunos pueblos de esta provincia el ejército ha sido movilizado para recoger la cosecha, por falta de transporte según declaración oficial, pero no es aventurado afirmar, que la resistencia de los campesinos a entregar el fruto de su trabajo, haya motivado el envío delatrop.

Cuenca. - Ante la actividad guerrillera por la Sierra, han llegado fuerzas del ejército. La Guardia Civil ha detenido a varios obreros en Santa Cruz de Moya, por mantener contacto con los guerrilleros, y han aplicado la ley de fugas a algunos, entre los cuales figura Salvador Garrido Gimeno. Se practican muchas detenciones en otros pueblos de la serranía.

Linares. - Ante la actitud amenazadora de huelga de los mineros del plomo, han llegado fuerzas de caballería e infantería del ejército. Las fuerzas militares han sido enviadas también a los pueblos de la comarca.

Begíjar (Jaén). - Ha llegado un batallón del ejército, que se ha hecho cargo del ayuntamiento, al parecer porque el actual alcalde no actuaba contra los hombres de izquierda y rompió las denuncias que se hacían contra ellos, enfrentándose con

el anterior, el comisario viejo y ladrón profesional, apodado "el periquillo".

Es de suponer que solo por eso no haría falta un batallón, sino que los movimientos de los propietarios hayan hecho necesarias tales medidas.

Dos mártires de la causa popular

El 21 de Julio y cuando se cumplía el aniversario de la muerte en la guerrilla y frente al enemigo de su hermano Bartolomé ha caído, en lucha contra los mercenarios del franquismo, Julián Caballero.

Con él ha sido asesinada María Josefa López.

Dos vidas ejemplares al servicio del pueblo. Antiguo militante de la Juventud Socialista y de la U.G.T., él pasó al P.C. el año 21 con el grupo de sus fundadores llevando en su corazón la savia revolucionaria de las viejas formaciones socialistas.

Figura destacada de la C.G.T.U., después, miembro del Comité Provincial del P.C. Alcalde de Villanueva de Córdoba durante la guerra, luchador infatigable toda su vida. Soltó a la guerrilla al terminar la guerra, pero proseguir su lucha infatigable contra el franquismo criminal.

M. Josefa perteneció al

P.S. hasta el 19 de Julio que pasó al P.C.

Fué concejal del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba y también luchó a la guerrilla en el año 39. Firme luchadora del movimiento marxista, lo ha dado todo por su clase y por su pueblo.

¡Compañeras! Los banderilleros del Partido se inclinan ante vosotros emocionadamente; de causa popular os recordaré entre sus mejores hijos.

Os prometemos honrados como os mereceis y os aseguramos que vuestra sacrificio no quedará sin venganza. "No enterréis cadáveres, sino semillas", dijo Castelao a los verdugos de España y semilla de comunistas firmes y heroicos seréis vosotros. Es ese el valor máximo de vuestro sacrificio por la causa más noble que conoció la humanidad.

"El sorvenir no pertenece al filisteo, es modesto y calculador mala política que niega ideas y creencias, sino a los que tienen principios políticos progresistas bien definidos."

(El 21 de julio en Salamanca)

VII mundo asalto a Europa

La maniobra del imperialismo norteamericano para aplicar sus planes de dominación a Europa, ha sido desenmascarada y desbaratada en la Conferencia Tripartita de París, a la que se invitó a la U.S. al nuevo "huerto del francés" de la diplomacia englosajona. El intento nació condenado al fracaso y, como indican los "cucos" del "Observatore Romano" -por citar sus propios voceros, "la negativa de Molotov ha reducido a cenizas el Plan Marshall".

La onda de la depresión económica empieza a tomar formas acusadas y amenaza de estrangulación al capitalismo norteamericano. La crisis que se incuba y que los especialistas fijan para mediados del año próximo, tendrá características de profundidad tal que sacude ya hasta sus cimientos al capitalismo desesperado. El patrón conoce los fallos de su nave y se mueve presuroso para taponar las vías de agua que en ella se abren. El remedio está claro: salvación a costa de los demás pueblos. Hoy que convertir en mero colonial a los pueblos indefensos calcinados antes por la eventosa terrorista del nazismo. Que suden sangre y dolor para que se salven los negociantes norteamericanos, los grandes intereses imperialistas. Pisotear soberanías y libertades es vieja política de la "City" y la "Wall-Street" y en ese sentido están proyectados en todos formos, con toda su fuerza y con la audacia inaudita del ladrón.

Es natural que chocaran de nuevo concepciones tan dispares: la doctrina del respeto a la soberanía de los pueblos libres y de las moras democráticas, representada por la U.Soviética y la moral de los apaches internacionales simbolizada por los Truman y los Marshall, modernos Drakes situados en las rutas de los pueblos para saquearlos.

El otro objetivo que costó miles de sangre a Europa y al mundo; el bloque anti-soviético que creyeron posible poner en marcha los Chamberlain y los Deladier el año 39, es de nuevo buscado a fanosa.

mente desde el Capitolio norteamericano, con la complicidad del imperialismo inglés y francés.

Los planes de dominación de Europa son estorbados por el mundo socialista triunfante. Lo mismo que el saltador de camino quisiera fulminar a los guardadores de la ley, así la caterva imperialista quisiera apartar de su camino a la U. Soviética para operar libremente en un saqueo universal.

La idea criminal del bloque antisoviético es mirada amorosamente y espolizada por la canalla franquista, por el fascismo solazista, por los nazis camuflados, que ven en ella su tabla de salvación.

La política anglo-francesa, atenazada por las dificultades inmensas de una reconstrucción durísima se entrega sumisa a Washington, se enrola en sus planes siniestros y sus gobernantes alargan la caña del falso báculo dorado de la abundancia, para que sea mordida por los pueblos, a sabiendas de que entraña la pérdida de sus soberanías, su hipoteca económica y nacional.

Peligrosa política, ha advertido seriamente Molotov a Bidault y Bevin; camino arriesgado el de levantar bloques de restauración sin contar con el país que más contribuyó a la verdadera salvación de Europa, ni con sus propios pueblos. Nadie con más títulos que la U.Soviética podrá estar presente en los comicios donde sinceramente quiera ayudarse a los pueblos. Sombrios planes los emprendidos por los englosajones y franceses. Sus propios pueblos les darán adecuadas respuestas.

Y ya, mientras la maniobra se desarolla, las masas populares se mueven en (para el pág. 7)

"El Partido Comunista no se conforma con gritar Viva la República. Al grito acompaña la acción y la conducta diaria." (informe de Bolorel, Pleno Perit)